



Gorshenin *Weekly*

ВЫПУСК 10(129) 25/03/2013

Содержание

1. Международная политика

Украина-ЕС

ЕС: подписание Соглашения об ассоциации с Украиной зависит от миссии Кокса и Квасьневского...стр. 4.

Украина заявляет о выполнении плана мероприятий по евроинтеграции...стр. 4.

Украина сорвала заседание межпарламентского комитета с ЕС...стр. 4.

Азаров: создание трехстороннего газового консорциума зависит от ЕС...стр. 5.

ЕС призывает Украину отказаться от спецпошлин на автомобили...стр. 5.

Парламент ратифицировал соглашение об упрощении визового режима с ЕС...стр. 5.

Польша поддерживает европейскую интеграцию Украины...стр. 5.

Украина-СНГ

Россия призывает Украину выйти из Энергетического сообщества...стр. 6.

Азаров: Украина намерена стать наблюдателем в Таможенном союзе...стр. 6.

Кожара посетит Россию...стр. 6.

Украина-США

Украину посетил заместитель госсекретаря США...стр. 7.

Украина-ООН

ООН призывает Украину освободить экс-преьера Таджикистана...стр. 7.

Украина отправит в Либерию дополнительный контингент миротворцев для участия в миссии ООН...стр. 7.

2. Внутренняя политика

Украинская власть

Януковича призывают распустить парламент...стр. 8.

Парламент одобрил постановление о дате выборов в Киеве...стр. 8.

Янукович поручил правительству начать приватизацию государственных газет...стр. 9.

Профильный комитет предлагает парламенту ввести антикоррупционную экспертизу...стр. 9.

Янукович подчинил Министерству доходов и сборов налоговую и таможенную службы...стр. 9.

СМИ: созданием финансовой полиции займется Министерство внутренних дел...стр. 9.

Конституционная ассамблея готовится опубликовать проект новой Конституции...стр.10.

Украинская оппозиция

ЦИК зарегистрировала двух народных депутатов вместо Власенко и Веревского...стр.10.

В оппозиции заявляют, что защитнику Тимошенко грозит арест...стр.10.

Генпрокуратура продлила расследование по делу об убийстве Щербаня...стр.11.

Суд по делу Тимошенко и ЕЭСУ опять перенесли...стр.11.

СМИ: экс-генпрокурора вынуждали дать показания по делу Тимошенко...стр.11.

Главного гособвинителя по делу Тимошенко повысили до заместителя генпрокурора...стр.11.

Кандидата от оппозиции задержали в Италии...стр.11.

Оппозиция инициирует отставку правительства...стр.12.

3. Права человека

Генпрокуратура предлагает ввести ответственность за клевету...стр.12.

4. Общество

Украина – 71-я в рейтинге миролюбивых стран...стр.12.

5. Экономика

Внешний долг Украины превысил 135 млрд. долл...стр.12.

Министерство финансов: в 2013 году внутренний госдолг превысит внешние займы...стр.13.

Министерство аграрной политики улучшило прогноз экспорта кукурузы...стр.13.

Украина заняла 4-е место в рейтинге мировых экспортеров оружия...стр.13.

6. Энергорынок

«Нафтогаз Украины» судится со своей дочерней компанией...стр.13.

Компания Фирташа выходит на украинский рынок газа...стр.14.

7. Экологическая безопасность

Украина выделит 90 млн. долл. на обеспечение безопасности Чернобыльской АЭС...стр.14.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА**УКРАИНА-ЕС****ЕС: подписание Соглашения об ассоциации с Украиной зависит от миссии Кокса и Квасьневского**

21 марта 2013 года глава представительства ЕС в Украине **Ян Томбински** сообщил, что на подписание Соглашения об ассоциации между Киевом и Брюсселем существенно повлияет отчет миссии экс-главы Европарламента **Пэта Кокса** и экс-президента Польши **Александра Квасьневского**.

По его словам, П.Кокс и А.Квасьневский должны подготовить свой отчет по избирательному правосудию в Украине в середине апреля.

Как объяснил посол ЕС в Украине, Киеву важно продемонстрировать прогресс уже в мае. Так как в ЕС существуют определенные внутренние процедуры: Еврокомиссия должна заранее обратиться к странам-членам ЕС, чтобы получить мандат на подписание Соглашения об ассоциации, которое планируется в ноябре этого года.

Как сообщает информационный портал LB.ua, ранее Я.Томбински отмечал, что в случае провала подписания Соглашения в ноябре, ЕС может вернуться к подписанию не ранее лета 2015 года.

Украина заявляет о выполнении плана мероприятий по евроинтеграции

20 марта 2013 года представитель Министерства иностранных дел **Евгений Перебийнис** сообщил, что Украина выполнила шесть первоочередных мер из 71, предусмотренных планом евроинтеграции Украины.

По его словам, речь идет о подписании соглашения о получении макрофинансовой помощи с ЕС, разработке законопроекта по совершенствованию осуществления финансового контроля и проекта Государственной уголовно-исполнительной службы Украины.

21 марта посол ЕС в Украине **Ян Томбински** сказал, что ЕС ожидает от украинского парламента принятия законопроектов, необходимых для подписания Соглашения об ассоциации в ноябре.

Согласно опубликованному 20 марта докладу Еврокомиссии, в 2012 году Украина не выполнила большинство основных рекомендаций, заложенных в годовом докладе Еврокомиссии о выполнении Европейской политики соседства в отношении Киева.

По мнению Еврокомиссии, наиболее заметными проблемами Украины являются политически мотивированное правосудие, зависимость судов от власти, коррупция, непрозрачность госзакупок и проблемы при проведении последних парламентских выборов.

Украина сорвала заседание межпарламентского комитета с ЕС

21 марта 2013 года Европарламент официально уведомил украинскую сторону об отмене заседания комитета парламентского сотрудничества (КПС) Украина-

ЕС, проведение которого планировалось 3-5 апреля. Такое решение было принято в связи с тем, что украинский парламент не смог сформировать свою половину персонального состава КПС.

Как сообщает издание «Коммерсант Украина», главной причиной срыва формирования украинской части КПС является позиция Партии регионов. В частности, Партия регионов требует пересмотреть квоты на представительство таким образом, чтобы у нее было большинство голосов. В оппозиции настаивают на равном количестве голосов.

Как сообщает информационный портал LB.ua, Партия регионов также инициирует включение в парламентский комитет по вопросам евроинтеграции еще одного своего депутата. Вследствие этого Партия регионов сможет получить большинство в комитете.

Азаров: создание трехстороннего газового консорциума зависит от ЕС

19 марта 2013 года украинский премьер **Николай Азаров** заявил, что создание трехстороннего консорциума по управлению украинской газотранспортной системой зависит от европейских партнеров.

Глава представительства ЕС в Украине **Ян Томбински**, в свою очередь, отметил, что инициатива об участии ЕС в консорциуме должна исходить от Украины, и такое предложение необходимо детально конкретизировать.

ЕС призывает Украину отказаться от спецпошлин на автомобили

19 марта 2013 года представительство ЕС в Украине призвало Украину отказаться от введения специальных пошлин на импорт новых легковых автомобилей. Такие действия украинских властей, как отметили в представительстве, оказывают негативное влияние на экономические интересы ЕС.

Решение межведомственной комиссии о введении спецпошлин вступает в силу с 13 апреля.

Парламент ратифицировал соглашение об упрощении визового режима с ЕС

22 марта 2013 года парламент ратифицировал соглашение между Украиной и ЕС о внесении изменений в договор между Украиной и ЕС об упрощении оформления виз.

Согласно положениям соглашения, расширяются категории граждан Украины, имеющие право на упрощенное оформление бесплатных и многоразовых виз.

Польша поддерживает европейскую интеграцию Украины

20 марта 2013 года министр иностранных дел Польши **Радослав Сикорский** в своем послании Сейму заявил, что Польша будет выступать за предоставление Украине «европейской перспективы» на саммите Восточного партнерства в Вильнюсе в ноябре этого года.

УКРАИНА-США**Украину посетил заместитель госсекретаря США**

19 марта 2013 года Украину с двухдневным визитом посетила заместитель Госсекретаря США по политическим вопросам **Венди Шерман**.

В ходе визита В.Шерман встретила с руководством страны и лидерами оппозиции.

20 марта в интервью радио «Свобода» В.Шерман заявила, что США поддерживают европейскую интеграцию Украины. При этом она отметила, что украинским властям необходимо решить проблему избирательного правосудия. По ее словам, США и ЕС убеждены в том, что в делах украинских чиновников **Юлии Тимошенко** и **Юрия Луценко** не было правосудия.

Комментируя решения Сената и Конгресса о введении санкций против ряда украинских чиновников, В.Шерман отметила, что эти предложения носят рекомендательный характер.

УКРАИНА-СНГ**Россия призывает Украину выйти из Энергетического сообщества**

21 марта 2013 года российский премьер **Дмитрий Медведев** заявил, что Россия готова создать с Украиной консорциум по управлению газотранспортной системой (ГТС) лишь при условии выхода Украины из европейского Энергетического сообщества (ЭС).

По информации издания «Коммерсант Украина», в настоящее время Украина и Россия обсуждают создание двухстороннего консорциума, который взял бы в аренду украинскую ГТС. При этом в «Газпроме» настаивают, чтобы украинская сторона законодательно закрепила возможность аренды ГТС. Если Украина успеет внести необходимые изменения в законы до 1 июня, цена газа может быть снижена задним числом с 1 января 2013 года до 260 за тыс. куб. м, сообщает издание.

В тот же день, 21 марта, в Еврокомиссии заявили, что членство Украины в ЭС позволяет обеспечить энергобезопасность страны, в том числе благодаря реверсным поставкам в Украину газа из ЕС, и призвали Киев соблюдать взятые в рамках ЭС обязательства.

Как сообщает информационный портал LB.ua, в январе 2013 года Украина импортировала из ЕС 46,7 млн. куб. м газа на сумму 18,2 млн., средняя цена за тыс. куб. м составила 390 долл. При этом средняя цена российского газа, импортированного в январе, составила 408,6 за тыс. куб. м.

В Украине официально заявление Д.Медведева не комментируют.

Азаров: Украина намерена стать наблюдателем в Таможенном союзе

19 марта 2013 года украинский премьер **Николай Азаров** сообщил, что Украина ведет переговоры о статусе наблюдателя в Таможенном союзе (ТС) России, Беларуси и Казахстана.

В таком формате, по его словам, Украина не будет принимать участия в принятии самого решения, но ей будет позволено право высказывать свою позицию.

Российский премьер **Дмитрий Медведев**, в свою очередь, заявил, что статус наблюдателя не позволяет влиять на решения стран-участниц ТС.

По мнению директора политических программ Института Горшенина **Евгения Курмашова**, вступление Украины в ТС до сих пор является главным условием на пути к пересмотру цены на российский газ для Украины. Об этом он сказал в комментарии на дискуссионной площадке Национального экспертного форума.

Кожара посетит Россию

28-29 марта 2013 года министр иностранных дел Украины **Леонид Кожара** совершит визит в Россию.

Как сообщили 20 марта в украинском Министерстве иностранных дел, во время переговоров в Москве будут обсуждаться актуальные вопросы повестки дня ОБСЕ в период председательства Украины в этой организации, а также комплекс вопросов украинско-российских двусторонних отношений.

УКРАИНА-ООН

ООН призывает Украину освободить экс-премьера Таджикистана

20 марта 2013 года ООН призвала Украину освободить из-под ареста экс-премьера Таджикистана **Абдумалика Абдулладжанова**.

В ООН отмечают, что А.Абдулладжанов имеет статус беженца, а его экстрадиция будет являться нарушением международного права.

А.Абдулладжанов был задержан 5 февраля в киевском аэропорту «Борисполь». 18 февраля власти Таджикистана официально обратились к украинской стороне с просьбой экстрадировать экс-премьера. В настоящее время премьер находится в Украине под экстрадиционным арестом. На родине А.Абдулладжанова обвиняют в покушении на президента **Эмомали Рахмона** в 1996 году и причастности к восстанию.

Украина отправит в Либерию дополнительный контингент миротворцев для участия в миссии ООН

19 марта 2013 года министр внутренних дел **Виталий Захарченко** сообщил, что Украина направит в Либерию группу миротворцев из числа сотрудников органов внутренних дел.

В Министерстве внутренних дел уточнили, что в Либерию в мае-июне отправят 140 миротворцев, вооруженных легким стрелковым оружием и бронетранспортерами.

В настоящее время в Либерии находятся 279 украинских миротворцев.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА**УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ****Януковича призывают распустить парламент**

19 марта 2013 года харьковские общественные организации – члены «Единой социальной сети» обратились к президенту Украины **Виктору Януковичу** с просьбой распустить парламент и назначить новые выборы.

Харьковские общественники также предлагают проводить выборы исключительно по мажоритарной системе, численность парламента сократить до 300 депутатов и ввести вторую палату парламента. Также предлагается полностью отменить депутатскую неприкосновенность.

По мнению президента Института Горшенина **Вадима Омельченко**, инициатива харьковских общественных организаций может быть, как и ответом на протесты оппозиции, так и реальным планом власти.

«Если декодировать так называемые «харьковские инициативы», то состоят они в следующем: роспуск парламента, отмена депутатской неприкосновенности, а главное – создание двухпалатного парламента», - говорит В.Омельченко. «При этом, одна палата – представители регионов, фактически назначаемые властью. Вторая – депутаты, избираемые исключительно на мажоритарной основе. Количество депутатов существенно уменьшится, соответственно произойдет укрупнение округов и как следствие – увеличение представительства в парламенте Юго-Востока, где численность населения больше. Напомню, после реализации подобного сценария в России, оппозиционные партии потеряли возможность присутствовать в законодательной, а соответственно, и исполнительной власти», - сказал В.Омельченко, отметив, что для выдвижения подобной «инициативы снизу» выбрали именно Харьков, где схема «власть – управляемые общественные структуры – СМИ» отработана наиболее эффективно.

Об этом президент Института Горшенина сказал в комментарии на дискуссионной площадке Национального экспертного форума.

Парламент одобрил постановление о дате выборов в Киеве

21 марта 2013 года парламент принял в первом чтении проект постановления о назначении на 2 июня 2013 года выборов мэра Киева и депутатов Киевсовета. Постановление планируется подготовить ко второму чтению через 2 недели.

В оппозиции обещают назвать кандидатуру на должность мэра Киева после назначения даты выборов.

19 марта депутаты от Партии регионов обратились в Конституционный суд за разъяснением, насколько соответствует новой Конституции проведение выборов в столице 2 июня этого года.

Согласно законодательству, все очередные местные выборы должны проходить в один день раз в пять лет. Таким образом, следующие выборы должны состояться осенью 2015 года, однако полномочия депутатов Киевского горсовета, избранных на внеочередных выборах в мае 2008 года,

заканчиваются в июне этого года. Полномочия мэра Киева истекли в мае 2012 года.

По мнению оппозиции, через решение суда власть намерена перенести выборы в Киеве на 2015 год, поскольку понимает, что провластный кандидат не сможет победить на выборах.

По информации издания «Зеркало недели», в Администрации президента рассматривают два варианта: не проводить выборы в Киеве вообще до 2015 года или провести выборы мэра без выборов Киевского горсовета. При этом, в Администрации президента не намерены передавать избранному мэру всю полноту исполнительной власти от назначенного президентом главы администрации, пишет издание.

Конституционная ассамблея готовится опубликовать проект новой Конституции

21 марта 2013 года секретарь Конституционной ассамблеи (КА) **Марина Ставнийчук** сообщила, что ассамблея заканчивает работу над проектом новой Конституции.

КА была создана 17 мая 2012 года как специальный вспомогательный орган при Президенте.

Ассамблею возглавляет первый президент Украины **Леонид Кравчук**.

Профильный комитет предлагает парламенту ввести антикоррупционную экспертизу

20 марта 2013 года члены комитета по вопросам борьбы с оргпреступностью и коррупцией предложили парламенту подвергать антикоррупционной экспертизе все проекты законодательных актов. Соответствующий законопроект подготовили представители власти и оппозиции.

В комитете отмечают, что в парламенте есть большое количество законопроектов с коррупционной составляющей, лоббирующих частные интересы.

Янукович подчинил Министерству доходов и сборов налоговую и таможенную службы

18 марта 2013 года президент **Виктор Янукович** утвердил положение о создании Министерства доходов и сборов. Согласно указу президента, Министерство доходов и сборов является правопреемником государственной налоговой службы и государственной таможенной службы, которые реорганизуются.

СМИ: созданием финансовой полиции займется Министерство внутренних дел

22 марта 2013 года издание Forbes сообщило, что премьер **Николай Азаров** поручил Министерству внутренних дел (МВД) разработать концепцию создания в рамках МВД спецподразделения по борьбе с экономическими преступлениями против государства.

Согласно поручению, спецподразделение должно быть создано на базе подразделений Службы безопасности, МВД, финансовой инспекции, налоговой и таможенной служб.

Янукович поручил правительству начать приватизацию государственных газет

21 марта 2013 года президент **Виктор Янукович** поручил правительству совместно с Национальным союзом журналистов завершить до 5 апреля разработку законопроекта о разгосударствлении печатных средств массовой информации.

УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ

ЦИК зарегистрировала двух народных депутатов вместо Власенко и Веревского

18 марта 2013 года Центральная избирательная комиссия (ЦИК) зарегистрировала народными депутатами **Романа Стаднийчука** по списку «Батькивщины» и **Александра Козуба** по списку Партии регионов вместо соответственно **Сергея Власенко** и **Андрея Веревского**.

Такое решение было принято в связи с тем, что Высший админсуд 6 марта досрочно прекратил полномочия С.Власенко и А.Веревского из-за совмещения ими депутатского мандата с другими видами деятельности.

По факту регистрации ЦИК нового депутата вместо С.Власенко партия «Батькивщина» подала жалобу в Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ).

Ранее оппозиция оспорила решение Высшего админсуда в Конституционном суде.

Вместе с тем, 19 марта Р.Стаднийчук принял присягу в парламенте.

По словам главы фракции Партии регионов **Александра Ефремова**, после того как новый депутат от «Батькивщины» принял присягу, оппозиция утратила какие-либо юридические основания оспаривать лишение С.Власенко мандата.

По словам депутата от «Батькивщины» **Анатолия Гриценко**, глава фракции **Арсений Яценюк** мог воспрепятствовать замене С.Власенко на нового депутата, однако сделать этого не захотел.

21 марта парламент создал комиссию по расследованию обстоятельств прекращения Высшим админсудом депутатских полномочий С.Власенко, а также **Павла Балог** и **Александра Домбровского**.

В оппозиции заявляют, что защитнику Тимошенко грозит арест

20 марта 2013 года заместитель главы «Батькивщины» **Сергей Пашинский** заявил, что в ближайшее время может быть арестован **Сергей Власенко**, защитник экс-премьера **Юлии Тимошенко**.

По словам С.Пашинского, первый замгенпрокурора **Ренат Кузьмин** признал, что против С.Власенко возбужден целый ряд уголовных дел по заявлениям бывшей жены.

6 марта Высший админсуд лишил С.Власенко депутатского мандата за совмещение депутатской и адвокатской деятельности.

Генпрокуратура продлила расследование по делу об убийстве Щербаня

19 марта 2013 года в Генеральной прокуратуре сообщили, что продлили срок расследования дела об убийстве в 1996 году политика и бизнесмена **Евгения Щербаня**.

В организации этого преступления Генпрокуратура подозревает экс-премьеров **Павла Лазаренко** и **Юлию Тимошенко**.

Основной причиной продления сроков в Генпрокуратуре назвали позицию Ю.Тимошенко, которая затягивает следствие.

В то же время, защита экс-преьера считает, что продолжение сроков расследования свидетельствует об отсутствии у Генпрокуратуры доказательств вины Ю.Тимошенко.

Суд по делу Тимошенко и ЕЭСУ опять перенесли

22 марта 2013 года суд перенес на 12 апреля рассмотрение дела по обвинению экс-преьера **Юлии Тимошенко** в злоупотреблениях на должности руководителя корпорации ЕЭСУ. Решение принято в виду отсутствия подсудимой.

Ю.Тимошенко отказалась от участия в судебном заседании. В настоящее время она проходит лечение в больнице.

СМИ: экс-генпрокурора вынуждали дать показания по делу Тимошенко

22 марта 2013 года интернет-издание Focus.ua сообщило, что экс-генеральный прокурор **Святослав Пискун** вместе с семьей покинул Украину.

По информации издания, С.Пискуна вынуждали дать показания по делу против экс-преьера **Юлии Тимошенко** и корпорации ЕЭСУ и угрожали уголовным преследованием.

В тот же день, 22 марта, в Генпрокуратуре заявили, что не ведут никаких уголовных дел против экс-генпрокурора.

Главного гособвинителя по делу Тимошенко повысили до заместителя генпрокурора

22 марта 2013 года в Генеральной прокуратуре сообщили о назначении **Лилии Фроловой** на должность заместителя генпрокурора.

Как сообщает информационный портал LB.ua, Л.Фролова была гособвинителем экс-преьера **Юлии Тимошенко** по уголовному делу о подписании газовых контрактов в 2009 году.

Также Л.Фролова представляет гособвинение в деле об убийстве политика и бизнесмена **Евгения Щербаня**.

Кандидата от оппозиции задержали в Италии

22 марта 2013 года в Италии правоохранители арестовали кандидата от

оппозиции по 94 избирательному округу (Киевская обл.) **Виктора Романюка**.

Как сообщает интернет-издание «Украинская правда», решение суда о задержании В.Романюка украинские правоохранители передали в начале февраля, однако В.Романюк узнал об этом только после задержания.

Ранее СМИ сообщали, что В.Романюк вынужден был покинуть территорию Украины из-за давления на него и его предприятие со стороны налоговой службы.

На выборах в парламент 28 октября 2012 года В.Романюк победил своего ближайшего конкурента, кандидата от Партии регионов **Татьяну Засуху** с отрывом почти в 10 тыс. голосов. В результате решений районных судов 33 тыс. голосов были признаны недействительными. Позднее Центральная избирательная комиссия признала недействительными результаты волеизъявления в пяти одномандатных округах, среди которых округ №94.

Оппозиция инициирует отставку правительства

22 марта 2013 года лидеры парламентской оппозиции зарегистрировали в парламенте постановление об отставке правительства.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Генпрокуратура предлагает ввести ответственность за клевету

18 марта 2013 года первый заместитель генпрокурора **Ренат Кузьмин** предложил ввести уголовную ответственность за клевету в Украине.

При этом Р.Кузьмин не уточнил конкретного наказания за это нарушение.

Осенью 2012 года с инициативой введения уголовной ответственности за распространение клеветы выступали в Партии регионов.

20 марта Международная федерация журналистов выступила против введения в Украине ответственности за клевету.

ОБЩЕСТВО

Украина – 71-я в рейтинге миролюбивых стран

В 2012 году в глобальном рейтинге миролюбия Украина заняла 71-е место из 158 стран. Об этом 21 марта 2013 года сообщило интернет-издание Delo.ua со ссылкой на данные Стокгольмского международного института исследования мира.

ЭКОНОМИКА

Внешний долг Украины превысил 135 млрд. долл.

В 2012 году валовой внешний долг Украины (государственный и частный долг) вырос на 8,81 млрд. долл., или на 7%, до 135,05 млрд. долл. Об этом 22 марта

2013 года сообщил информационный портал LB.ua со ссылкой на данные Национального банка.

Основной валютой внешних заимствований Украины на конец 2012 года оставался доллар США – 74,7% от валового объема долга (на начало года – 71,9%). Доли обязательств в евро и российских рублях на конец 2012 года составили соответственно 10,7% и 2,6%. Удельный вес обязательств перед Международным валютным фондом за 2012 сократился с 12,8% до 9,5%. Доля внешней задолженности в гривне составляла лишь 1,9% от валового объема долга.

Государственный и гарантированный государством долг Украины в 2012 году вырос на 5,38 млрд. долл. до 64,55 млрд. долл.

Министерство финансов: в 2013 году внутренний госдолг превысит внешние займы

22 марта 2013 года заместитель министра финансов **Анатолий Мярковский** сообщил, что его ведомство по итогу 2013 года ожидает, что доля внутреннего госдолга Украины превысит долю внешнего и составит 51,3% в объеме общего госдолга.

Согласно программе управления госдолгом на 2013 год Министерства финансов, ожидаемый объем госдолга на конец 2013 года составит 60,43 млрд. долл., что примерно составляет 30,6% ВВП Украины против 28,5% по итогам 2012 года.

Министерство аграрной политики улучшило прогноз экспорта кукурузы

19 марта 2013 года Министерство аграрной политики улучшило прогноз экспорта кукурузы на 2,8 млн. т, до 14,8 млн. т в текущем маркетинговом году (июль 2012 – июнь 2013).

Как сообщили в ведомстве, по состоянию на 19 марта Украина экспортировала 19 млн. т зерновых. В том числе, 6,2 млн. т пшеницы, свыше 2 млн. т ячменя и 10,1 млн. т кукурузы.

Украина заняла 4-е место в рейтинге мировых экспортеров оружия

В 2012 году Украина заняла 4-е место в мировом рейтинге экспортеров вооружений. Объем экспорта украинских вооружений в прошлом году составил 1,344 млрд. долл. Об этом 18 марта 2013 года сообщило информагентство «Интерфакс-Украина» со ссылкой на данные Стокгольмского международного института исследования мира.

ЭНЕРГОРЫНОК

«Нафтогаз Украины» судится со своей дочерней компанией

20 марта 2013 года информационный портал LB.ua сообщил, что «Нафтогаз Украины» подал иск к своему дочернему предприятию – компании «Укртрансгаз» с требованием вернуть ему 638 млн. долл.

Рассмотрение дела назначено на 8 апреля 2013 года. Детали дела не раскрываются.

В «Укртрансгазе» сообщили, что с заявленными исковыми требованиями не согласны и рассчитывают на мирное решение этого вопроса.

По информации издания «Коммерсант Украина», у компаний существует взаимная задолженность друг перед другом, и потому иск в ближайшее время будет отозван.

Компания Фирташа выходит на украинский рынок газа

19 марта 2013 года владелец компании Ostchem **Дмитрий Фирташ** заявил, что его компания намерена в текущем году продать промышленным потребителям Украины до 2 млрд. куб. м газа. По словам бизнесмена, об этом его попросило руководство «Нафтогаза Украины».

По информации издания «Коммерсант Украина», Ostchem стремится стать крупным газотрейдером и в феврале существенно нарастила импорт газа. При этом, как отмечает издание, Ostchem освобождена от уплаты НДС за газ.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗПАСНОСТЬ

Украина выделит 90 млн. долл. на обеспечение безопасности Чернобыльской АЭС

20 марта 2013 года правительство приняло постановление о выделении в текущем году 91 млн. долл. на мероприятия по поддержке безопасности объекта «Укрытие» и снятия с эксплуатации Чернобыльской АЭС.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в апреле 2011 года, большинство населения Украины (78,3%) считает опасной Чернобыльскую АЭС.

Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Также, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.

Gorshenin Weekly издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: weekly@gorshenin.eu.

01001 Украина, Киев
ул. Малая Житомирская 18-Б
+38 044 230 4962
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>